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Aanleiding 
Op 27 mei 2024 organiseerde de commissie voor de Rijksuitgaven in de Tweede Kamer het 

evenement V-100, naar aanleiding van de verantwoordingsdag. Op basis van dit evenement ontving 

de Minister van Defensie op 30 mei 2024 een tiental vragen over de rol van het Midden- en 

Kleinbedrijfsleven (mkb) binnen de opschaling van de defensie-industrie.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen 
aan de Kamer.  

Kernpunten 
 De V staat voor ‘Verantwoording’ en het getal 100 staat voor de honderd burgers die worden 

uitgenodigd door de Kamer om de jaarverslagen van de ministers kritisch te bekijken. 

 Dit jaar vond de V-100 plaats op maandag 27 mei. Het thema was ‘Omgaan met plotselinge 

schaarste en onzekerheden’. De Tweede Kamer nodigde MKB-ondernemers uit om naar de 

jaarverslagen te kijken. 

 De V100 citeerde uit het jaarverslag Defensie, Defensie Projecten Overzicht (DPO), 

jaarverslag Defensiematerieelbegrotingsfonds (DMF) en de Stand van Defensie. De V100 

stelde 10 vragen over het betrekken van het MKB-bedrijfsleven bij de (opschaling van) de 

defensie-industrie, gebruik van artikel 346 van het Verdrag betreffende de Werking van de 

Europese Unie (VWEU), Europese samenwerking en financiering.  

 De antwoorden op vraag 1, 4 en 5 zijn afgestemd met het Ministerie van Economische Zaken 

& Klimaat.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Er zijn geen financiële overwegingen voorzien als gevolg van deze beantwoording. 

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische consequenties voorzien als gevolg van deze beantwoording. 

Communicatie 

Er is geen communicatie voorzien als gevolg van deze beantwoording. 

Overweging Uitvoering 

Er zijn geen gevolgen voorzien voor de uitvoering als gevolg van deze beantwoording.  

Politieke Context 

 De beantwoording van de vragen heeft raakvlakken met de Kamerbrief Actieagenda 

productie- en leveringszekerheid munitie en defensiematerieel van 7 juni 2024 en de 

Kamerbrief Voortgang Uitvoeringsagenda Innovatie & Onderzoek van 23 mei 2024.  
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 De Kamerleden Eerdmans (JA21) en Tuinman (BBB) stelden op 21 mei 2024 (2024Z08590) 

8 schriftelijke vragen aan de minister over ‘aanbestedingsbureaucratie bij 

defensieaankopen’, waar ook naar de mogelijkheden omtrent artikel 346 van VWEU werd 

gevraagd. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De gegevens van de steller en de ondertekenaar zijn gelakt vanwege bescherming van de persoon-
lijke levenssfeer. 

 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

 

 

  




